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Organiziranje Konferencije, kao i štampanje ovoga Zbornika, omogućeno je zahva-
ljujući finansijskoj podršci Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine Norveške.
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PREDGOVOR

Ovaj Zbornik radova je rezultat konferencije koju je Institut za istoriju u Sa-
rajevu organizirao 12. i 13. maja 2005. povodom 60 godina od završetka Drugog 
svjetskog rata. Smatrali smo da je šezdeset godina od završetka Drugog svjet-
skog rata prilika da se o tome događaju povede naučna rasprava iz perspektive 
onoga što je slijedilo u kasnijem povijesnom razdoblju.

Cilj nam je bio da se na ovom skupu fokusiramo na dva pitanja:
Prvo, na značaj koji je Drugi svjetski rat imao za bosanskohercegovačku po-

vijest, ali u širem kontekstu povijesnih zbivanja koja su uslijedila nakon Drugog 
svjetskog rata u svijetu. 

Drugo, na različite percepcije Drugoga svjetskog rata i 1945. godine u Bo-
sni i Hercegovini i drugim zemljama u svijetu, posebno u postjugoslavenskim 
zemljama. Željeli smo usporediti percepcije Drugog svjetskog rata kakve su bile 
odmah nakon rata sa promjenama te percepcije u različitim povijesnim razdo-
bljima (šezdesetih i sedamdesetih godina kada su objavljivana brojna sjećanja na 
rat, zatim u postsocijalističko doba i tako dalje). 

Na konferenciji su saopćenja izložili Mustafa Imamović, Robert J. Donia, 
Husnija Kamberović, Srđan Milošević, Vida Deželak Barič, Marjan Dimitrijev-
ski, Tea Sindbaek, Max Bergholz, Omer Hamzić, Ivo Goldstein, Emily Greble 
Balić, Mustafa Memić, Vera Katz, Muharem Kreso, Smail Čekić, Azem Kožar, 
Tomislav Išek, Sonja Dujmović i Budimir Miličić.

Akademik Muhamed Filipović, zbog drugih obaveza, nije bio prisutan na 
konferenciji, ali je poslao svoje saopćenje koga objavljujemo u ovom Zborniku. 
Neki sudionici (Vida Deželak Barič, Mustafa Imamović i Budimir Miličić) po-
dnijeli su saopćenja, ali naknadno nisu dostavili definitivnu verziju za objavljiva-
nje. Smail Čekić je planirao podnijeti saopćenje pod naslovom Zločini u Bosni i 
Hercegovini tokom Drugog svjetskog rata, ali zbog drugih obaveza nije bio prisutan 
na Konferenciji. Nadamo se da ćemo neka od tih saopćenja biti u prilici objaviti 
u našem časopisu.

Sarajevo, 11. aprila 2006.       
Husnija Kamberović
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